



2023年2月

27

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007

癸卯年二月初八 星期一

总第13923期

今日8版



焦作日报社 主办 2023春季焦作电动自行车厂家补贴惠民购车大会

厂家补贴 优惠更多 以旧换新 折价更高

雅迪 新日 BIRD 小鸟 JJ JJ 小牛

活动时间: 3月3日至5日 地址: 焦作火车站北广场(站前路与民主路丁字口南) 咨询电话: 13903892238

拔节起势开好局 拼搏竞进起好步

修武:响鼓重锤拼闯干

市第一……

再加压!好的形势、好的态势,修武决心一鼓作气、决战决胜。“解难题、求突破、强驱动、开新局”工作强势启动,聚焦30项绕不开、避不过、慢不得、等不得的重点工作,向难题“亮剑”,为发展“开路”。成效如何?且看——

移除“火药桶”的历史责任

开战即决战,征鼓催人急!解难题,首先要解决群众反映强烈、严重影响发展的历史遗留问题,而理清这长期形成的一团乱麻”,谈何容易,需要勇气,需要智慧,更需要担当!修武县委书记胡小平在全县大会公开表态:这些历史遗留问题,事

关群众切身利益、事关修武长远发展、事关社会稳定。如果不去化解,就会像火药桶一样继续积攒温度。这个“火药桶”,我们不管谁来管?我们要全力以赴、不遗余力搬走“火药桶”,不给修武人民留“死账”,不给修武发展留遗憾!

修武县拿出最大决心,不达目的决不罢休,主要领导亲自抓,成立专班强力推,克服重重困难,突破层层障碍,以天下城3期项目为突破口,实现问题楼盘破局,停工两年之久的项目全面复工、快速推进。

一子落,全盘活。天下城3期项目这个老大难问题的有效化解,增强了全县干部群众攻坚克难的信心和决心,有力促进了其他问题楼盘的处置化解。恒大云

台养生谷项目向253户购房户退款9000余万元,亿祥世纪城邦项目争取1980万元专项资金即将迎来全面复工。

化解不动产登记历史遗留问题。部门协同、一事一议、一楼一策,老旧小区和家属楼院的400多户居民拿到了期盼已久的不动产权证书。妥善解决府壹号小区182套房屋不动产登记问题,顺利打通亿祥世纪城邦小区16栋楼546套房屋不动产登记办理通道,设法破解运河丽景、水岸嘉园、清苑小区共1592套拆迁安置房过户问题。

直面企业改制、征地拆迁等影响稳定的难案积案和矛盾纠纷,直面老城改造、问题楼盘化解等影响群众生活的难点问题,直面国有资产盘活、农村集体资

产管理等影响社会发展的领域范围,修武县高效有序推动各类历史遗留问题按照时间节点强力化解。

抓牢“强工业”的时代担当

“工业强县”战略实施,对修武意义深远。

拉长工业“短板”,修武在一点点、一步步打基础,更是向着正确的方向拼长远、拼未来。2022年5月工业大会召开后,该县工业发展态势喜人,新上了总投资26.36亿元的工业项目24个,项目建成投产后将新增税收1亿元。

直面企业改制、征地拆迁等影响稳定的难案积案和矛盾纠纷,直面老城改造、问题楼盘化解等影响群众生活的难点问题,直面国有资产盘活、农村集体资

把雷锋精神代代传承下去

求是网评论员

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。

习近平总书记近日作出重要指示强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。习近平总书记的重要指示,充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效,深刻阐明雷锋精神的永恒价值,对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实,进一步开展好学雷锋活动,把雷锋精神代代传承下去,引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

雷锋是伟大的共产主义战士,全心全意为人民服务的楷模。他忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于社会主义,始终怀着对党和人民的感激之情,把自己有限的生命投入到无限的为人民服务之中。他以“钉子”精神挤时间刻苦学习党的理论著作和科学文化知识,不断提高为人民服务的本领。他以甘当“螺丝钉”的精神,干一行、爱一行、钻一行,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹。他乐于助人,关心同志,只要遇到别人有困难,都尽全力帮助。雷锋以短暂的一生树起了一座令人景仰的思想道德丰碑,雷锋精神滋养了一代代中华儿女的心灵,学习雷锋精神在祖国大地蔚然成风。

60年来,学雷锋活动蓬勃开展、持续深入,雷锋精神广为弘扬、赓续传承,激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来,习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述,“雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的”“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为”“要做雷锋精神的种子,把雷锋精神广播在祖国大地上”“把雷锋精神代代传承下去”等,指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体,涌现出一批又一批雷锋式先进集体和模范人物,为新时代伟大变革注入不竭精神动力。在中华大地上,每一个为党、为国、为社会主义事业矢志奋斗的人,每一个服务人民、助人为乐、甘于奉献的人,时时刻刻都在演绎着新时代的雷锋故事,丰富和发展着雷锋精神的内涵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。(下转A02版②)

动感焦作

按下大沙河灾后恢复重建“快进键”
我市获亚投行贷款3.19亿元

本报讯 (记者李晓军) 2月23日,记者从我市召开的亚投行贷款大沙河灾后恢复重建工作协调会上获悉,作为我市亚投行贷款投资最大的项目,大沙河灾后恢复重建项目获批复投资3.19亿元,为大沙河灾后恢复重建按下“快进键”。为推进一系列灾后恢复重建工作,我市通过积极争取,获得亚投行贷款灾后恢复重建项目,共争取2亿美元。其中,亚投行贷款大沙河灾后恢复重建项目全长27.9公里,批复投资3.19亿元。①4

陈炳入选2022“中国非遗年度人物”
100人候选名单

本报讯 (记者赵改玲) 由文化和旅游部非遗司指导、光明日报社主办、光明网承办的2022“中国非遗年度人物”推选宣传活动,于2月21日在北京市公布了2022“中国非遗年度人物”100人候选名单。我市国家级非物质文化遗产代表性项目太极拳(陈式太极拳)省级代表性传承人陈炳入选。

据悉,100位候选人将由光明日报非遗传播专家委员会及专家评审团进行复选,从中推选出30位提名候选人,最后根据网络评议和专家评议,再从30位提名候选人中最终选出10位2022“中国非遗年度人物”。①4

贯彻二十大 竞进新征程

本报庆祝复刊40周年推进“八个一”工程
有奖征集征文、诗作、字画、物件等今日开始

本报讯 (记者吕正军) 爱片,建一个报史馆,开一个金牌用户座谈会,开一个发展功臣表彰会,组织一场走基层行动,策划一场读者嘉年华活动。这一切的一切,都离不开您的参与。让我们敞开心扉,互诉衷肠。一直伴随您的《焦作日报》《焦作晚报》和焦作网,及其“小鲜肉”微博、微信、视频号、客户端,媒体矩阵同时开设《我与〈焦作日报〉征文选登》栏目,欢迎您表达意见、话短论长。当然,若能提供承载深情厚谊的一首诗词、一幅字画、一个老物件,更是我们所期待的。数量可观的精美奖品,是对您付出辛劳的真诚回馈。

寄送地址:焦作日报社总编室田香静(邮编454000,焦作市人民路890号报业国贸大厦)
电子邮箱:jzrb60nian@163.com。
热线联系:(0391)8797000、3909990。①4



春耕备耕时节,广大农民抢抓农时,忙碌的身影在希望的田野奏响春天的旋律。图为2月24日,温县温泉街道东东南庄村,学员们在农业植保无人机操作员培训班上观摩无人机飞行演示。

徐宏星 摄(新华社发)

你心所向 我必所往 ——我市推进残疾人事业高质量发展五年工作扫描

本报记者 董柏生 贾定兴

人民对美好生活的向往,就是我们奋斗的目标。

正常人有向往的生活和追求的目标,残疾人亦如此,犹迫切。

五年来,市残联在市委、市政府的坚强领导下,始终坚持党对残疾人事业的全面领导,以党建工作高质量引领残疾人工作高质量,在脱贫攻坚中善作为、在防汛救灾中见初心、在疫情防控中践使命、在决胜全面建成小康社会中显担当,实现了残疾人事业的突破性进展、高质量发展。

强化兜底保障 推进残疾人全面小康

残疾人事业是“爱的事业”。

五年来,我市聚焦“加快推进残疾人小康进程”目标,发挥残联

全国残疾人体育工作先进集体、全省残疾人工作先进集体、全省残疾儿童康复救助工作先进集体、全省残疾人脱贫攻坚工作先进集体等一项项沉甸甸的荣誉,以及困难重度残疾人集中医养、残疾人事业融合发展基地建设等一个个创新出彩的“焦作模式”,都在展示着我市残疾人事业的精彩和风采。

强化兜底保障 推进残疾人全面小康

残疾人事业是“爱的事业”。

五年来,我市聚焦“加快推进残疾人小康进程”目标,发挥残联

职能优势,推动残疾人脱贫攻坚,全市17468名农村建档立卡贫困残疾人实现脱贫;制定了10项巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策清单,将2917名困难残疾人纳入“三类户”重点监测和帮扶,残疾人“两不愁三保障”目标如期实现;残疾人“两项补贴”提标扩面工作稳步推进,有效保障和改善了残疾人的基本生活;为4772户困难残疾人家庭实施了无障碍改造,极大地改善了残疾人的居家环境和生活质量。此外,面对近两年的疫情、汛情,市残联积极争取上级物资和资金支持,筹集

坚持守正创新 提升残疾人工作影响力

市残联坚持把“创新突破、勇争一流”作为工作主基调,以改革统揽全局、以创新引领发

价值800余万元的防疫及生活物资,及时发放到受灾和受影响的残疾人手中;连续五年,累计投入资金150余万元,驻村帮扶武陟县三阳乡冢头村、龙源街道小徐岗村,孟州市槐树乡后尖庄村的集体经济,完成道路建设、水网改造,建成农村幸福院两所,在乡村振兴中展现了残联担当。

坚持守正创新 提升残疾人工作影响力

市残联坚持把“创新突破、勇争一流”作为工作主基调,以改革统揽全局、以创新引领发

展,打造了更加出彩的“焦作模式”。创新探索财政全额补贴为困难残疾人购买人身意外伤害保险的“焦作模式”,累计投入资金955万元,惠及15.9万人次。此项工作作为全省首创,得到了省残联的高度肯定。创新探索“培训+就业+运行”残疾人电商培训的“焦作模式”,开展残疾人电子商务培训20期,培训1200余人,实现就业900余人。创新探索困难重度残疾人集中医养的“焦作模式”,吸纳3385名符合条件的困难重度残疾人入住,取得了“托养一个人、解放一群人、幸福一家人”的良好社会效果。(下转A02版③)

坚持守正创新 提升残疾人工作影响力

市残联坚持把“创新突破、勇争一流”作为工作主基调,以改革统揽全局、以创新引领发

代表全名单

新一届全国人
大代表全名单公
布,河南174名,
看看都是谁。



扫码
更精彩

医保关注点

聚焦“医保门诊
共济”改革,来听权
威部门专家怎么说。



扫码
更精彩

赏花线路图

春暖花开,焦
作大美,赏花地
图,为您奉上。



扫码
更精彩

千万要警惕

多地市民收到
“领导”短信后损
失惨重,诈骗花
招,小心防范。



扫码
更精彩

气温在“狂飙”

本周升温劲头十
足,昼夜温差较大,
衣量别减,注意保
暖。



扫码
更精彩